

Макрооценка и прогноз ресурсной зависимости российской экономики

(Руководитель НИР - Балацкий Е.В., директор Центра макроэкономических исследований Института)

Цель, краткое содержание и практические результаты научного исследования:

исследование существующих методов оценки и диагностики эффективности институционального фактора в Российской Федерации, и разработка рекомендаций по формированию институциональной среды инновационного развития. - Аналитический обзор применяемых методических подходов к оценке ресурсной зависимости экономики с указанием их сильных и слабых сторон;

Определены степень и характер влияния объема экспорта ресурсов на инвестиционную, инновационную и потребительскую активность в экономике России, а также экономическую безопасность.

Проведена оценка достаточности запасов ресурсов в России для внутреннего потребления и внешней торговли, оценка влияния обеспеченности ресурсами на стратегии внешнеэкономической деятельности.

Выявлены технологические инновации, которые в наибольшей степени способны обеспечить ресурсозамещение в среднесрочной перспективе, и оценка их влияния на экономику России;

Апробированы на ретроспективных данных комплекс показателей, иллюстрирующих ресурсную зависимость экономики России;

Апробированы на ретроспективных данных методика, агрегирующая частные показатели для получения интегральной оценки ресурсной зависимости экономики России;

Сформирован прогноз значений показателей ресурсной зависимости экономики России на среднесрочную перспективу;

Выработаны меры государственной политики по управлению ресурсной зависимостью экономики России на среднесрочную перспективу и индикаторы их результативности.

Теоретическая значимость исследования заключается в создании методики, которая позволяет оценить ресурсную зависимость экономики, а также построить прогноз ее значений на среднесрочную перспективу.

Практическая значимость результатов работы состоит в возможности их использования при разработке и оценке результативности мер

государственной политики по стратегическому управлению ресурсной зависимостью экономики России.